2025.10.19 星期日

给家里减减负

迷你仓成收纳"外挂"

杂物、旧衣被褥、露营装备……这些几个月才用上一次的物品,该往哪儿放?如今,迷你仓正成为越来越多无锡市民的收纳新选择。所谓"迷你仓",是一种可按天租赁的灵活仓储空间,大小从1立方米到数十立方米不等。近日,记者走访无锡多家迷你仓,探访这一新兴业态的真实面貌。

闲置物品有了"新家"

在梁溪区金轮星空间生活广场 的负一楼,市民李先生拿着手机进行 迷你仓租赁操作,脚边放着帐篷、折 叠桌椅、睡袋等。李先生说,这些物 品使用频率不高,放在迷你仓正好解 决了他的收纳难题。

记者在手机小程序上看到,这里的迷你仓最小的只有1.44立方米,最

大的有22.32立方米,价格从每天5元到50多元不等。记者联系到店长,据其介绍,迷你仓主要按天收费,租的时间长有优惠,仓库平时都是上锁的,可以通过手机解锁,后续还将加入人脸识别功能,进一步提升安全性。

一些市民也将暂时无人居住的房 屋乃至车库改造成迷你仓对外出租。 在滨湖区永旺大桥附近,有一处由老房子改建而成的迷你仓。据介绍,约20平方米的仓库,每月租金为850元,若一次性支付1年费用则为1万元。10平方米的仓库实行一口价,每月300元。

梁溪区广益地铁站附近的迷你 仓则给出了10平方米每月300元的 报价。该迷你仓是某公司的闲置区, 作为仓库出租的部分约20平方米。仓库主人告诉记者,他们租赁了一套Loft公寓作为办公区,因人员调动,公寓一层空置,他们便打算将其作为仓库租赁出去,价格为每月300元,三个月起租。记者来访之前,已有多名从事电商与外贸工作的人员前来



金轮星空间的迷你仓

体

闲置物品带着"回忆"

迷你仓里究竟存了些什么?记 者调查发现,除季节性衣物、被褥、 儿童玩具、健身器材等常见物品外, 不少用户因装修、搬迁等短期需求 选择租赁迷你仓存放物品。年轻家 庭和租客群体成为主力军,他们希 望通过外部仓储释放居住空间,实 现"随用随取,灵活自由"。

还有一些用户为珍藏回忆而选择迷你仓。市民殷女士搬新家的时候收拾出很多物品:孩子小时候的衣服和玩具、与丈夫恋爱时收到的已经褪色的礼物,这些都舍不得丢,但家里缺乏存放条件。"放在房间里

会积灰,收纳起来可能哪天就忘了 放在哪了。放在迷你仓里,我反而 隔一段时间就会想到它们。"

此外,部分小微企业也将迷你仓作为灵活仓储选择。一位网店店主表示,订单波动时,迷你仓能随时扩容或缩租,"成本远低于长租大仓库。"

存放时应明确双方权利义务

尽管迷你仓满足了市民的小型存储需求,但也潜藏法律风险。江苏蠡湖律师事务所律师周航表示,具有仓储资质的企业的迷你仓和居民住宅改建的迷你仓,两者的性质是不同的,一个签订的是仓储合同,一个签订的是租赁合同。

周航说,租赁有资质的企业开设的迷你仓,双方签订的是仓储合同,其核心是"保管与储存",经营者需要对存储物进行验收、保管,并承

担相应的保管责任,同时,经营者有权规定禁止存放的物品。租赁居民的屋子属于租赁合同,核心是转移"场地的使用权",出租人的主要义务是提供符合约定的租赁物,对物品损坏通常仅因房屋本身问题(如漏水、结构缺陷)承担责任,承租人需自行保管物品。

此外,将住房改作迷你仓,属于 改变房屋用途,需办理仓储类营业 执照,否则可能构成无照经营。同 时,仓储场所必须符合消防、治安等公共安全标准,擅自将住宅用于商用存在较大的法律风险。

周航建议,消费者在选择迷你 仓时应优先考虑具备合法资质的正 规企业,仔细阅读合同条款,明确双 方权利义务,尤其关注保管责任、赔 偿范围及免责情形,避免因性质模 糊导致责任纠纷。

(晚报记者 甄泽 见习记者 朱 冰冰/文、摄)

受处罚两次仍不收敛

无证牙医被判刑七个月

在未取得执业资格的情况下, 无证牙医被非法利益蒙蔽了双眼, 多次非法行医。近日,无证牙医李 某被锡山区法院依法判处有期徒刑 七个月,缓刑一年,并处罚金。

2024年9月,家住锡山区的张某因牙疼难忍,想起他家附近有一家价格低廉的洁牙店,听说不少居民会去那里洗牙、补牙,便抱着试试看的心态前往就诊。走进店内,张某看到其中一个房间摆放着牙科操作椅、操作台,还有各类医疗器械和药品,看似"专名类医疗器械和药品,看似"专生"的场景让他放下了顾虑。店主李某自称能处理蛀牙问题,简单为张某检查后,便直接为其进行了补牙操作。

然而,补牙后的第二天,张某就 出现了牙龈红肿、发炎、疼痛加剧等 症状。他多次找到李某要求解决问 题,但李某始终未能有效处理,张某 的不适症状也持续加重。无奈之 下,张某选择向有关部门投诉,希望 能维护自己的合法权益。

接到投诉后,锡山区卫生健康委员会立即展开调查,很快查实李某未取得《医师资格证书》和《医师执业证书》,属于非法行医,随即依法将案件移送公安机关处理。随着调查深入,李某非法行医的"黑历史"也被揭开。

经查,早在2012年,李某就曾在无锡开办洁牙店,对外提供洗牙、补牙等牙科诊疗服务。李某仅在多年前零散学习过四五天修牙补牙技术,从未获得过正规的医师执业资质,其所谓的"手艺"完全不具备临床诊疗的专业基础。2013年,李某就因未取得医师执业资格非法行医,先后被滨湖区、惠山区卫生部门作出行政处罚,当时因情节轻微未构成刑事犯罪,未被追究刑事责任。

可法律的警告并未让李某收敛。2024年7月,李某心存侥幸, 再次开设洁牙店,在明知自己无执 业资格的情况下,无视医疗安全与 法律规定,先后为张某、麻某等人 开展磨牙、补牙等侵入性牙科诊疗 操作,最终因张某的投诉再次暴 露

锡山区法院审理后认为,口腔 诊疗属于侵入性医疗操作,对诊疗 环境的消毒条件、操作人员的专业 资质有着严格要求,直接关系到患 者的身体健康甚至生命安全。本 案中,李某在两次因非法执业被行 政处罚后,仍拒不整改,继续在未 取得医师执业资格的情况下从事 医疗活动,其行为已从行政违法升 级为刑事犯罪,符合非法行医罪中 "情节严重"的情形。李某使用非 专业设备开展诊疗,极易造成误 诊、漏诊、交叉感染等问题,不仅严 重威胁患者健康权益, 更扰乱了正 常的医疗管理秩序。综合案件事 实、情节及社会危害程度,法院最 **终作出判决。**

(王佳)

一汽解放(无锡) 研发能力 提升项目竣工

本报讯 昨天,无锡市永乐东路99号,一幢造型别致的现代化大楼正式亮相。由此,一汽解放(无锡)研发能力提升项目竣工,为中国汽车产业高质量发展注入新动能。

据一汽解放动力总成事业部副总经理李欲晓介绍,一汽解放(无锡)研发能力提升项目总投资达4.23亿元。其中,研发综合楼地上12层、地下2层,建筑面积4.6万平方米,建筑结构高度为59.26米,建筑装饰总高度为71.18米。该项目于2023年9月26日奠基,当年12月16日正式开工建设,2024年12月27日完成主体结构封顶,2025年9月30日完工。

该项目竣工对一汽解放具有 重要意义:引领行业创新理念,按 照国内绿色建筑最高标准设计建设,打造智慧研发办公新环境;夯 实技术创新基础,建成国内一流的 非道路发动机环境舱试验台,覆盖 全球从平原到高原、从高寒到高温 的发动机工作环境;发挥品牌窗口 效应,依托研发能力提升项目,打造中国一汽和一汽解放在长三角 的创新中心、文化中心。

一汽解放总经理助理、动力总成事业部总经理、党委书记董亚洲说,一汽解放(无锡)研发能力提升项目承载着提升一汽解放整车核心竞争力的历史责任,对企业发展具有重大意义。

一汽解放董事长、党委书记李胜表示,一汽解放(无锡)研发能力提升项目是新时代一汽解放动力总成产业可持续发展的必然需求,是一汽解放核心竞争力提升的重要载体,在一汽解放"四国九地"研发布局中具有重要地位。一汽解放将以该项目为核心,统筹区域研发力量,集聚自主创新原生动力,为持续领航商用车领域输入磅礴动能,同时促进无锡地方产业链的蓬勃发展。

(江南)